

PRECIO

En toda la isla
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA SITUACION.**

Las noticias políticas son completamente nulas y las de la guerra están concentradas en el Norte de donde no se aparta un momento la atención pública. Atravesamos uno de esos períodos de escasez de asuntos políticos que en los pueblos que tienen perfecta y sólidamente sentadas las bases de su constitucion y para los cuales las guerras civiles son una enfermedad desconocida, revelan un gran bienestar; mientras que entre nosotros son indicio de la general expectativa que hace que la atención se concentre en un punto dado. Mientras esperamos mejores días para nuestra patria, aprovechemos estos momentos, en que la inquietud se traduce en calma, para hacer algunas consideraciones, ya que no hay asuntos de política palpitante en que ocuparse; mejor dicho: ya que no hemos de ser nosotros los que rompamos la tregua que el amor á la patria y á la libertad ha impuesto á todos los partidos.

¡Patria y libertad! He aquí dos nombres santos que han hecho palpar los corazones de nuestros antepasados, quienes revelaban su amor á tan caros objetos por medio de obras. Nosotros hablamos mucho y escribimos mucho sobre libertad y patria, y no es de sorprender que hallándose continuamente en nuestros labios y en nuestras plumas, el sentimiento no esté tan concentrado como ántes en los corazones.

¿Quién no está dispuesto á todo para salvar la libertad y la patria? Todos contestan afirmativamente, pero en seguida principian las definiciones y se ve que cada uno tiene una patria para su uso y que no la comprende sino con ciertas condiciones sin las cuales la cree imposible. Esto se llama intransigencia, y la intransigencia es la lepra de los pueblos; la intransigencia hace que la política se llame division, que los partidos se apelliden enemigos, y que cuando el gobierno no responde á nuestras aspiraciones y no se ajusta á nuestros gustos, consideremos poco menos que como extranjeros á los que ocupan el poder y procuremos hacer á su alrededor el vacío. Solo nos acordamos de que somos españoles cuando nos creemos perjudicados. Entonces gritamos, entonces nos quejamos, entonces acriminamos. Luego volvemos á nuestra antipatriótica conducta, que, como hemos dicho, se llama intransigencia. Ciertamente que tan atrasados nos hallamos respecto á costumbres políticas que no comprendemos que treinta ó cuarenta votos de mayoría en la Cámara de los Comunes sean suficientes al gobierno inglés para gobernar con desahogo, ni que los jefes de la oposicion no tengan paciencia por ser poder y procuren ante todo coadyuvar á que haya gobierno en su patria. Esto no lo comprenden en España los partidos políticos, como no comprenden muchas otras cosas que son de sentido común, y cuyo olvido explica que nuestra patria sea el país de los vaivenes.

Uno de estos ha dado por resultado la situacion actual. Lo primero que ocurre cuando se trata de un hecho nuevo, así político como físico, es definirlo, y se ha buscado la definicion del estado de cosas creado el 3 de enero.

¿Puede ser político? Lo es en sentido negativo,

en todo caso, pero no en el de las afirmaciones. Su significado era contrario á la marcha que se iba á imprimir á la gestion de los negocios públicos con la caida del señor Castelar; pero despues de esta negacion no hallamos una afirmacion concreta del país en el órden político. Solo ha afirmado en el sentido de órden y libertad.

En lo esencial tenemos una afirmacion: órden y libertad. En lo accidental ninguna. Sobre el accidente cada partido puede abrigar sus aspiraciones, pero no por esto lo primordial pierde su carácter. No se puede desconocer que la situacion puede clasificarse entre las que permiten á los pueblos avanzar ó retroceder, solidarse ó acrecentar su debilidad, segun se sepa ó no comprender sus caracteres y obrar en consecuencia. Situaciones como la actual son de aquellas que marcan época en la vida de los pueblos. ¿Por qué? Porque el terreno está despejado y todo consiste en dar la solidez necesaria á que se edifique.

Las naciones cuya buena organizacion y prosperidad pone mas de relieve nuestro estado, no hicieron mas para llegar á la altura en que se hallan que aprovechar su cuarto de hora. ¿Sabremos nosotros aprovecharlo? Debíamos aprovecharlo, tanto mas cuanto no podemos alegar ignorancia respecto á las consecuencias de ciertas faltas. Toda la habilidad consiste en prescindir de nuestra personalidad y de nuestras afecciones para no tener en cuenta mas que el país y lo que al país conviene; en no dejarse imponer ni llevar de impacencias; en construir, teniendo en cuenta las necesidades del momento, pero muy particularmente las del porvenir. ¿Cuántas situaciones se han derrumbado porque han prescindido de mañana ó han creído que se pareceria al hoy? Si hubiéramos procedido teniendo en cuenta todos los elementos que deben entrar en el organismo político, no hubiéramos pecado unas veces por exceso y otras por defecto.

No se puede negar que si con frecuencia hemos avanzado demasiado, tambien con frecuencia hemos retrocedido mas de lo necesario. Si en unas ocasiones los principios políticos han sido rails lisos sobre los cuales la locomotora, gobierno, se ha deslizado con rapidez vertiginosa acabando por descarrilar por falta de roce, autoridad, en cambio, otras veces el engranaje ha sido de tal naturaleza que la locomotora se ha atascado. Véanse los diversos períodos de nuestras convulsiones políticas y se comprenderá que unas veces por falta de engranaje, y otras veces por exceso, hemos pasado continuamente de la paralización al movimiento vertiginoso. La habilidad consiste en que la marcha sea segura y tan rápida como la seguridad lo permita. A la seguridad llamémosla órden, á la rapidez libertad. Si nosotros supiéramos resolver el problema, nuestros hijos podrian recordar la situacion actual, de tantos sinsabores para nosotros, como el principio de una nueva era de paz y prosperidad.

(«Crónica de Cataluña.»)

Noticias nacionales.**DIARIO MILITAR DE UN PAISANO.**

Santander 4 de Marzo.

Sr. Director de «La Bandera Española».

El prólogo de mis correspondencias va á termi-

nar pronto: dentro de pocos días, los favorecedores de nuestro periódico tendrán en ellas una lectura algo mas interesante que la de estas noticias siempre iguales, siempre referentes á jefes que vienen y van, á batallones que entran y salen de aquí.

Yo habia pensado, viendo que se prolongaba nuestra permanencia en Santander, adelantarme al cuartel general y visitar la línea toda del ejército: esto no es ya necesario, porque mañana nos embarcaremos para Castro-Urdiales. El vapor «Gaditano» recién llegado, debe recibirnos á bordo á las ocho de la mañana y zarpar inmediatamente. Desde Castro hasta las posiciones menos avanzadas que ocupan nuestras tropas, hay poco mas de dos leguas; de suerte, que el viérnes podríamos estar entre el ejército, si no pareciera conveniente detenerse en el camino.

El duque de la Torre y el ministro de marina han visitado hoy á los heridos. Hallanse estos en cuatro establecimientos: el Convento-asilo, el de las Ursulinas, el Hospital civil y el Instituto. Son los que vinieron ayer, y más en número de lo que indicaba mi carta, porque el barco que los trajo dejó los enfermos en Santoña y recogió en su lugar otros cuantos heridos.

En el Asilo hay dos oficiales y cinco soldados; en el Hospital civil 80 individuos de las clases de tropa, esto es, soldados, cabos y sargentos; en el convento de Ursulinas 138, y en el Instituto 48. Así lo dicen notas tomadas en las oficinas de sanidad militar, cuya exactitud he podido confrontar personalmente. De los 273 hay pocos en grave estado. Algunos saldrán mañana para los hospitales de la ribera del Ebro, escoltados por medio escuadron de caballería. Paulatinamente se irá haciendo el traslado de todos ellos, así como de los que están en Santoña y los que en Castro queden, para que sea posible recoger por aquí cerca del teatro de la guerra, á cuantos tengan la desgracia de correr igual suerte en las operaciones sucesivas.

En la visita de que hablo se ha ido toda la mañana; y en otra operacion ménos dolorosa y mas entretenida gran parte de la tarde. Me refiero al embarque de los caballos pertenecientes al cuartel general; suceso que ha servido de distraccion al pueblo de Santander, agrupado en los muelles para contemplarlo. Es en efecto divertido el ver cómo á un animal tan brioso lo «embragan», lo elevan por los aires y lo sepultan luego en la bodega de un buque.

Estando á bordo del «Albertito», que así se llama el vapor donde van los caballos, ví llegar en los «Cuatro Amigos» al jefe de la escuadra, Sanchez Barcáiztegui, quien apenas saltó á tierra se fué en derecha al alojamiento del señor duque de la Torre, y de allí al del ministro de Marina. Los «Cuatro Amiguitos» es un pequeño vapor de esta matrícula, embargado para el servicio militar, que presta en calidad de «aviso.» Anda mucho y tiene excelentes condiciones marineras.

El Sr. Sanchez Barcáiztegui ha confirmado una desagradable noticia, que los tripulantes del «Gaditano» dieron aquí. Es la de haberse perdido en aguas de Castro-Urdiales el «Bilbao», embarrancado por el temporal sobre escollos de que no ha podido librarse.

Hoy ha rubricado el presidente del Poder Ejecu-

tivo un decreto confiriendo al entendido general Le-tona el cargo de jefe de estado mayor. Lo desempeñará con gran acierto, porque tiene altas dotes militares para ello.

El coronel García Cabrera, procedente de Filipinas, y de paso hácia Madrid, se ha presentado al señor duque de la Torre. Mañana continuará su viaje.

Se ha incorporado al cuartel general un teniente de la caballería italiana, que ya otra vez compartió con nuestro ejército durante algun tiempo las penalidades de sus campañas.

Viste uniforme muy parecido al de los húsares españoles, con la diferencia de que la guerrera es completamente negra, y sin insignias.

Otro oficial extranjero tenemos aquí: un alférez de «hulanos,» á quien el Gobierno de Prusia ha concedido licencia ilimitada, que él desea aprovechar en servicio de España, peleando contra los carlistas.

Al lado del general Moriones, sigue aquel oficial alemán de cuya bravura se habló tanto en Madrid. No habia por cierto exageracion ninguna en los elogios. Es un valiente al cual respeta la muerte, y no porque él deje de buscarla. Combate siempre en las guerrillas, como soldado; tiene ya dos cruces del Mérito militar; y ha tomado parte tambien en el combate del día 25.

He oido contar á propósito de él, que dias pasados recibió carta de un compatriota suyo agregado á la corte de D. Carlos, reprochándole por estar entre los liberales. Entregó la carta al general en jefe, y la contestó dando al censor una cita para el primer encuentro que hubiera. El encuentro lo hubo; pero el cortesano de D. Carlos no pareció.

No son estos los únicos extranjeros que combaten á nuestro lado. De ellos, casi exclusivamente se componen dos compañías, que llaman de tiradores del Norte, y que prestan de continuo muy buenos servicios.

Prosigue el movimiento de tropas; ha llegado medio batallon de cazadores, y se espera uno entero del regimiento de Murcia, el cual está en Galicia, y vendrá por mar.

No he dicho, y voy á reparar la omision, que el vapor «Bilbao» conducia algunos víveres para el ejército. Esto hace mas sensible su pérdida, pues aunque fueran pocos, el quedarse sin algo, donde no hay mucho, ofrece motivo á dolerse de la suerte.

Háblase de concentrar las fuerzas que operan en la ribera. No se dice cuándo ni en dónde, ni es todavía seguro que se verifique este movimiento.

Por aquí ha corrido la noticia, que ya en Madrid será atrasada, de que apenas evacuó el general Loma á Tolosa, despues de abastecerla, se entraron en ella los carlistas, pidiendo fuertes sumas de dinero y cometiendo desmanes.

Si nos detenemos en Castro-Urdiales, escribiré desde allí.

Si no, hasta el campamento.

Voy, por fin, á hacer esa vida de cuyos encantos hablan tan dulcemente los que no la han hecho. Más la tengo yo por vida de encantado que por encantadora, puesto que muchas veces se ve uno como cuentan de aquellos los libros de caballería: que ni come, ni bebe, ni duerme, ni sosiega. Y en otra cosa aun se le parece, y es que, así como azotaban á Sancho para el desencanto de Dulcinea, aquí los azotes necesarios para el nuestro caen tambien sobre un desdichado exento de culpa: el pobre contribuyente.

¡Cuánto va gastado en esta guerra! ¡Cuánto habrá que gastar todavía!

Siquiera en las luchas de nacion á nacion, el que triunfa sale dos veces ganancioso: por la fama que

adquiere, y porque le paga el vencido lo que se gastó en vencerlo. Entre nosotros sucede todo lo contrario: la guerra nos cuesta más que á los carlistas, y nadie nos indemniza; ellos, en cambio, se adelantan la paga confiscando en estas tierras los bienes de muchos propietarios, y disfrutando á su sabor los de todos.—Augusto Suarez de Figueroa.

(«La Bandera Española.»)

Madrid 8 de marzo.

Ayer fueron ejecutados en Benavente los tres reos que, como digimos, se hallaban en capilla. Uno de los reos ha sido sentenciado por muerte dada á su abuelo y abuela y un primo suyo, y los otros dos por cómplices, segun creemos.

Por la via de Nueva-York recibimos hoy noticias de Cuba hasta el 16 de febrero.

A continuacion publicamos la mas importantes que trae el «Cronista:»

«Habana, 13 de febrero.—Anoche hubo una reunion de algunos centenares de hombres que se dirigió al palacio del capitán general, con intencion de pedirle que mandase á campaña los cuerpos de voluntarios enteros con sus respectivos oficiales, y no una décima parte de cada uno, como lo ha dispuesto el capitán general en sus últimas disposiciones.

La policia de á caballo los dispersó sin que ocurrieran desgracias.

El capitán general ha acuartelado un destacamento de guardias civiles en el cuartel de la Fuerza, frente á su palacio.

La policia ha arrestado, á Saturnino Martinez, editor de la «Union,» y á un clérigo llamado Castro, quines han sido mandados al castillo del Morro. Son conocidos como republicanos pronunciados, y se les atribuye participacion en el escándalo de ayer.

Se dice que la entresaca del ejército se efectuará dentro de veinte dias.

La ciudad está en paz, pero se temen nuevos trastornos.

El agente consular de los Estados-Unidos en Baracoa ha negado oficialmente el aserto de que el vapor americano «Kansas» sondease la bahía cuando estuvo fondeado en aquel puerto.

La fragata acorazada «Arapiles» hace mucha agua, y probablemente será enviada á la Martinica para ser puesta en dique.

Habana 14.—El capitán general ha recibido un telégrama con la noticia de que las tropas españolas habian muerto á Pedro Urquiza, miembro del gobierno insurrecto.

Habana 15.—La policia ha arrestado á varias personas acusadas de haber tomado parte en la demostracion del juéves en la noche. Entre estas, se hallan: Aniceto Solá, editor del estinguido papel republicano el «Gorro frigio» Evaristo Gutierrez, compañero del Martinez que fué preso el viérnes; un abogado llamado Chaple y un cochero.

El arresto del clérigo Castro no ha sido por motivos políticos, fué preso á exigencia del obispo.

Nada ha habido que trastorne el orden público, y reina mucha animacion para el carnaval.

Habana 16.—Ayer fué enviado á España, por orden del capitán general, Severo Mora, cirujano en jefe del ejército y presidente del club republicano.

Una partida carlista ha detenido el tren de Estremadura cortando la vía cerca de Daimil

La guardia civil se batió con la partida y el tren tuvo que retroceder con el maquinista y un quinto heridos. Recompuesta pronto la vía el tren pudo continuar.

Dice un periodico, que para destruir el mal de las noticias con tan mala intencion propaladas por los carlistas sobre imaginarios triunfos, seria conveniente que nuestros agentes en el extranjero publicasen en los periódicos los partes oficiales del gobierno, á fin de que la verdad se conozca y no prevalezcan los telégramas carlistas que estos dias han dado á luz algunos diarios franceses ó ingleses.

Por propuesta reglamentaria han sido ascendidos á tenientes coroneles de artillería los comandantes don Tomás Sanjuan y don Antonio Larrumbe, con pestino respectivamente á la direccion general y fábrica de armas de Toledo; y á comandante el capitán don Celestino García Miranda; destinado al primer regimiento de á pié.

En cuanto el estado de la via férrea lo permita, será trasladado á Toledo, donde fué sentenciado á la última pena, un reo que se fugó al ser trasladado á otro penal y despues fué detenido en la provincia de Lérida, donde se halla.

Continúa activándose con grande impulso la organizacion de las reservas.

Hoy habrán salido de Santander para el ejército del Norte cuantos elementos se han reunido en dicha ciudad.

En el consejo de ayer dió cuenta el señor ministro de Ultramar de las comunicaciones recibidas de Cuba, tanto relativas á las reformas planteadas, como á la cuestion de guerra.

Por este correo ha enviado el intendente de Cuba una nueva reforma de las plantillas de aquellas oficinas de Hacienda.

Si son exactos los datos estadísticos que acaban de publicarse en Francia, el comercio de importacion y el de esportacion ascendió allí el año próximo pasado á 7,527 millones de francos, lo cual prueba, en el supuesto indicado, la sinrazon con que se quejan nuestros vecinos de paralización de los negocios

Ya se encuentra en Nueva-York el mulato general Baez, presidente que ha sido de Santo Domingo, cuyo viaje tiene por objeto facilitar la anexion de la isla á la Union americana, como antes la habia propuesto á Francia y España.

Del arsenal de Cartagena se han sacado varios cañones de bronce inútiles de los que allí existian, siendo conducidos á la estacion de la línea férrea para ser trasladados á la fábrica de moneda con objeto de convertirlos en calderilla.

(«Correspondencia de España.»)

Madrid 9 de marzo.

El gobierno ha acordado suspender el pago de todas sus atenciones para poder atender á las necesidades de la guerra. Esta suspension solo durará lo que las actuales circunstancias.

Parece que el duque de la Torre ha separado del ejército del Norte á todos los generales y oficiales que por su inclinacion al alfonsismo infundian algunas sospechas. Entre ellos citase al brigadier de ingenieros señor Terreres.

Los carlistas asedian sin descanso la ciudad de Reus.

El ministro de la Guerra ha reunido hoy á los directores de las armas para varias consultas referentes á la guerra.

Por disposicion del gobierno han sido desterra-

dos de esta capital algunos personajes por sus ideas carlistas.

Hoy han salido de esta refuerzos para el Norte. El presidente del Poder ejecutivo, hablando de aquel ejército en una carta, dice que le ha encontrado en tal mal estado respecto á su moral, que ha tomado severas disposiciones para emprender las operaciones. Esto ha de retardar por algunos dias todo movimiento ofensivo. Los carlistas aprovechando esta tregua continúan sus obras de defensa.

Respecto al convenio de que se viene ocupando la prensa, los carlistas están resueltos á no oír las proposiciones que en este sentido pudiera hacerles el gobierno, á quien siguen considerando como esperanza para conseguir un triunfo ilusorio.

A las cinco se ha reunido el consejo ocupándose de la situación de Tarragona. Despues se ha ocupado de la separacion de los jefes y oficiales del Norte, y para tomar un acuerdo en tan delicado asunto, el general Zavala ha conferenciado por telégrafo con el duque de la Torre, que ha venido á Castro, y dado cuenta al consejo de esa conferencia, hablando despues los ministros de la moral de aquel ejército y de los medios que conviene emplear para mejorarla.

Va á salir el correo y no puedo añadir mas sobre tan importante asunto.—S.

Crónica Local.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

Suscripcion nacional voluntaria para atender á los gastos de la guerra civil.

	Rvn.
Suma anterior	802
D. Gabriel Sotés	8
» Sebastian Fuxá Andren	20
» José Joel	100
D. ^a Juana Beltran y Tomás, maestra de la Escuela pública	30
D. Juan Camps y Pons	80
» Bartolomé Ramon Escudero	50
» Juan Vidal y Rubí	30
» Julio Soler y Siquier	30
» Bernardino Roselló y Ponsetí	20
» José Amorós y Vanrell	30
» Francisco Roura y Blasco	20
» Francisco Mus y Alegre	20
» Pedro Riudavets	40
» Cesáreo Santos	20
» Francisco Perez Rodriguez	4
» Pedro Nuñez	50
» Joaquin Rada	50
» Inocente Escobar	20
» Gabriel Fontcuberta	20
» Miguel Escudero	20
» Juan Bonet	40
» José Molina	80
Total.	1,554

Reconocida era hace ya años en toda España, y más particularmente en Madrid, la gran superioridad de los «café molidos de la Compañía Colonial»: solo les faltaba una solemne sancion, y el gran Jurado de la Exposicion Universal de Viena acaba de dársela, premiándolos con «Medalla de Mérito», que es la más alta recompensa concedida á los café más afamados de otros países; habiendo sido la «Compañía Colonial la única Casa Española» que en este ramo ha obtenido tan elevada distincion.

Estos Café proporcionan al consumidor una gran

de y positiva economía en el gasto, por el aumento de fuerza y aroma que resultan de las clases selectas de Café en verde que se emplean y del método especial de tostado que fué importado á España por la «Compañía.» Un maestro muy inteligente en el ramo tiene á su cargo las operaciones, lo que es por cierto la mejor garantía del escrupuloso esmero con que se ejecutan, así como de la invariabilidad de las clases, condicion esencialísima para la satisfaccion del consumidor.

A los que nunca hayan probado los Café de la «Compañía Colonial, se les invita á que los comparen con otros cualesquiera que sean,» y por el resultado verán si merecen la marcada preferencia que se les concede. Hasta ahora, los mismos consumidores, altamente satisfechos, los han ponderado más eficazmente de lo que hubiera podido hacerlo la «Compañía» con sus anuncios.

Un periódico madrileño da como probable la supresion del sello de guerra en los billetes de lotería, atendidas las dificultades que ofrece la imposicion é inutilizacion de los mismos, á mas de las molestias que al público se irrogan con el pago de los diez céntimos que representan. Parece, pues, que á propuesta de la direccion del ramo, serán sustituidos sus rendimientos con una pequeña baja en el tipo de los premios, equivalente al importe de aquel impuesto transitorio.

Nos parece esta medida altamente favorable para los ingresos públicos y para los jugadores, á quienes se habia impuesto esta nueva dificultad, sobre las muchas que pesan ya sobre el ramo en cuestion.

Ha fallecido en Palma á una edad avanzadísima el Dean de la Santa Iglesia Catedral don Francisco Truyols.

En los meses de enero y febrero últimos se han presentado en la direccion de la Deuda mas de 57 mil facturas de cupones vencidos en los dos últimos semestres.

De la «Revista Quincenal de Renter y Compañía.»

Habana, Febrero 15 de 1874.

Ninguna importacion de calzado hemos tenido durante esta quincena. El vapor Alegría entró el dia 12 y hasta últimos de la próxima semana no es probable podamos despachar la carga. Las rentas operadas han sido de la existencia en primeras manos, pero bastante escasas pues sigue el mismo desaliento de parte de los compradores avisado en nuestra anterior revista y aun podemos añadir que es mas pronunciada la calma. Así es que las existencias en plaza son de alguna consideracion.

Opinamos que podrá mejorar algo la situación de la plaza una vez terminada la leva que para reforzar el ejército ha decretado este gobierno que como cosa nueva en este país produce mucho efecto moral paralizando los negocios. Las mismas causas motivan los elevados tipos de los cambios y oro.

CAMBIOS.

- Londres 60 dias vista 118 á 120 p.⊘
- Barcelona 60 dias vista 105 á 106 p.⊘
- Barcelona 10 dias vista 107 á 108 p.⊘
- Oro Español 98 p.⊘

DESCUENTO MERCANTIL.

12 á 13 p.⊘ anual

NOTA.—Por esta Intendencia se ha dispuesto lo siguiente:

Desde primero de Abril de 1874 25 p.⊘ de los derechos de Aduana, en oro.—Desde primero de

Octubre 50 p.⊘ en oro.—Desde primero de Abril de 1875 75 p.⊘ en oro.—Desde primero de octubre de 1875 todos los derechos en oro.

Del «Diario de Palma» del 10:

«Tenemos el placer de manifestar á nuestros lectores que el capitán don Francisco Salvá del brik español «Amable Asuncion» es mallorquin natural y vecino de esta ciudad. Este jóven marino salvó la vida á cuatro tripulantes del buque naufrago alemán «Calson Steron,» quienes habia diez y ocho dias que se mantenian cogidos á los despojos de su embarcacion alimentándose de yerbas y sebo, que habian podido salvar. De los diez tripulantes del «Calson Steron,» cinco habian perecido ya, y los cinco sobrevivientes fueron conducidos en un bote á bordo del «Amable Asuncion,» en donde fueron socorridos de tal modo que al cabo de pocos dias ya se pudo dar un poco de alimento á cuatro de ellos. Con este motivo S. M. el Emperador de Alemania acaba de regalar un hermoso telescopio con una inscripcion á nuestro paisano el Sr. Salvá y doscientos thalers para repartir entre los diez tripulantes de su mando.

Nosotros no podemos ménos de felicitar al señor Salvá por la honrosa distincion que acaba de concedérsele, en premio de sus humanitarios servicios.»

Comunicados.

Mahon 13 marzo de 1874.

Sr. Director del periódico «El Bien Público.»

Muy señor mio: Habiéndome manifestado que en el periódico que usted tan acertadamente dirige, correspondiente al juéves de la presente semana, habia inserta una cuenta de los gastos verificados por el Ayuntamiento republicano federal en celebracion de la proclamacion de la República, en la cual figura entre otras partidas la de 10 pesetas 50 céntimos por gratificacion dada á los muchachos que repicaron, he creido de mi deber manifestar públicamente y atendido el cargo que desempeño de Sacristan de la parroquia de Santa Maria de esta ciudad, que al avisarme por órden de la Autoridad fuese á repicar, fuí á buscar inmediatamente los muchachos; como gratificacion del espresado trabajo les entregué de mi propio bolsillo la cantidad de diez reales vellon. Hasta la hora presente ni ellos ni el que suscribe por cuenta de los mismos ha recibido ni del municipio, ni de otra persona, cantidad alguna de las 10 pesetas 50 céntimos que figuran en la cuenta como gratificacion dada á los muchachos que repicaron: debiendo hacer constar en honor á la verdad que tenia órdenes recibidas de mis superiores, de no admitir gratificacion alguna por este servicio ni por cualquier otro que se me mandase; así es que cuatro reales vellon que un Nuncio de la Alcaldía me vino á entregar por el espresado repique, me negué á recibirlos.

Hago esta declaracion por si acaso va inglobada en la espresada cantidad de 10 pesetas 50 céntimos la parte correspondiente á los muchachos que repicaron en la Parroquia.

Con las precedentes líneas creo señor Director bastarán para hacer desvanecer todo comentario que acaso pueda el público formular sobre el recibo de cantidad alguna por mí y dejar sentada la órden recibida de mis superiores.

Esperando de su imparcialidad se servirá destinar un pequeño lugar en las columnas de su periódico á estas mal trazadas líneas, queda como siempre de V. afmo. S. S. Q. B. S. M.

José Bosch.

Variedades.

La longitud total de los caminos de hierro de Europa, según los últimos documentos oficiales, es de 95,888 kilómetros, ó sea más de dos veces la longitud de la línea ecuatorial. En esta suma figuran las principales naciones por las siguientes:

Gran Bretaña, 24,700 kilómetros: Alemania 17 mil 322 idem: Francia 16,954 idem: Austria 8 mil 51 idem: Bélgica 3,052 idem: Rusia 7674 idem.

El número de obras impresas en 1873 ha sido en Alemania de 10 á 12,000 volúmenes, al paso que en Inglaterra solo alcanzó á 4,991 ó sea 3,463 sin las impresiones.

Apreciando la calidad después de la cantidad, resultan publicadas en mayor número que durante 1872, las siguientes: Obras de imaginación 831, (10 por 100 de aumento); artísticas 588; científicas 428; de educación 413; de viajes 283; de economía política 159.

Lo han sido en menor número que en 1872 las siguientes: Obras de teología 770; de jurisprudencia 142; de medicina y cirugía 179.

MICELANEA.

Iba llorando la «Ausencia»

Por un bosque solitario,
Y á la puerta de un osario

Al «Olvido» se encontro;

Mas las perlas de sus ojos

Al «Olvido» hicieron duelo,

Y por prestarle consuelo,

Alegre la acompañó.

Y después por complacencia

Con dulce union han vivido.....

¡Qué triste fuera la «Ausencia»

Si no llevara al «Olvido!»

REGLAMENTO

DE LA

SOCIEDAD FILARMÓNICA.

(Conclusion.)

Del Vice-presidente.

Artículo 23. Suplirá al presidente en caso de enfermedad, ausencia ú ocupación grave é imprescindible.

Del contador.

Artículo 24. Tendrá á su cargo un libro de intervencion en el que notará las entradas y salidas de la caja pondrá la toma de razon en los documentos de pago y su conformidad en las cuentas que presentará al tesorero.

Del Tesorero.

Artículo 25. Tendrá en su poder los fondos de la sociedad de los que será responsable. No podrá satisfacer cantidad alguna sin orden del presidente y firma del contador.

Artículo 26. Cada trimestre formará la cuenta justificada de la anterior y la presentará á la junta de gobierno.

Artículo 27. Firmará todas las papeletas para el cobro de la cuota mensual.

Artículo 28. El dia que deje su cargo entregará á su sucesor bajo recib los fondos de la Sociedad.

Del Archivero.

Artículo 29. Cuydará y tendrá á su cargo todas las piezas de música y demás papeles pertenecientes á la Sociedad.

Artículo 30. Suplirá al secretario en caso de enfermedad.

Del Secretario

Artículo 31. Estenderá y autorizará los acuerdos tomados por la junta Gobierno.

Artículo 32. Formará una lista de todos los Sócios é irá notando cuantas variaciones ocurran.

Artículo 33. Llevará con la debida formalidad el inventario de cuanto pertenezca á la Sociedad, haciendo en las altas y bajas que correspondan, según se adquirieran ó se inutilicen algunos artículos.

Artículo General.

Todos los casos no previstos por este Reglamento podrán resolverse por la Junta de Gobierno del modo que crea mas acertado.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

La traslacion de Santa Florentina virgen, y Santa Matilde reina.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra Señora del Refugio en las Concepcionistas.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 12.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo Menorca c. D. Antonio Victory con 22 trips. 48 ps. varios efectos y la correspondencia.

Despachados el 13.

Para Palma con harina y efectos balandra Virgen del Carmen cap. D. Juan Sturla con 5 trips.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 12 —10:45 m.

Mahon 13.—8:25 m.

En la Gaceta queda confirmada la victoria obtenida por el brigadier Calleja.

El cabecilla Cucala ha sido herido.

La columna al mando del brigadier Cuales llegó ayer en Albacete, habiendo sido recibida con gran entusiasmo.

Ha sido felicitado por el Gobierno el brigadier Calleja.

Bolsa 14'85.

Anuncios.

SOCIEDAD DRAMATICA.

CIRCO MAHONÉS.

En el dia de ayer recibimos del señor Subgobernador el siguiente oficio:

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

Abierta una suscripcion nacional para auxiliar al Gobierno en la ruda guerra civil que se ve obligado á sostener, he dirigido la siguiente circular á todas las personas pudientes de esta poblacion, escitándolas á contribuir al pronto término de la lucha que devasta una gran parte de la Península.

En la seguridad de que usted, en su reconocido patriotismo se interesará por el mejor resultado de la suscripcion en esta ciudad que tantas pruebas tiene dadas de amor á la libertad y al orden, me dirijo á usted confiado se esfor-

zará para organizar alguna funcion en la sociedad que tan acertadamente preside, cuyos productos sean destinados á la suscripcion nacional abierta en este Subgobierno con el laudable fin indicado.

Dios guarde á usted muchos años. Mahon 10 de Marzo de 1874.—Emilio Lmares.

Señor Presidente de la Sociedad «Circo Mahonés.»

En su virtud esta sociedad ha acordado destinar la funcion del domingo próximo al espresado objeto, poniendo en escena el drama en 3 actos.

Traidor Inconfeso y Martir.

Seguirá la chistosa pieza titulada

UN JOVEN AUDAZ.

Queda abierta la suscripcion en el espresado local.

El Presidente,

G. Marsal.

LA ARTISTICA.

Por el Subgobierno de esta isla nos ha sido entregada la siguiente comunicacion.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

Abierta una suscripcion nacional para auxiliar al Gobierno en la ruda guerra civil que se ve obligado á sostener, he dirigido la adjunta circular á todas las personas pudientes de esta poblacion, escitándolas á contribuir al pronto término de la lucha que devasta una gran parte de la Península.

En la seguridad de que usted, en su reconocido patriotismo, se interesará por el mejor resultado de la suscripcion en esta ciudad que tantas pruebas tiene dadas de amor á la libertad y al orden, me dirijo á usted confiado se esforzará para organizar alguna funcion en la sociedad que tan acertadamente preside, cuyos productos sean destinados á la suscripcion nacional abierta en este Subgobierno con el laudable fin indicado.

Dios guarde á usted muchos años. Mahon 10 de marzo de 1874.—Emilio Linares.

Sr. Presidente de la sociedad «Artística.»

En vista de la tal comunicacion gustosa accede esta sociedad á la idea de la espresada Autoridad acordando dar tres funciones en los dias 15 22 y 25 del actual.

FUNCION PARA EL DOMINGO 15 MARZO.

Se pondrá en escena un drama en 4 actos y un prólogo.

El Presidente, A. Sintés.

Pública subasta. Venta forzosa.

CALE NUEVA NUM. 3.

El Domingo 15 del corriente á las 10 de la mañana en punto, se rematará á favor del mayor postor un grande y variado surtido de cubiertos de plata Ruolz, y de metal blanco y otros efectos pertenecientes al dueño de la espresada tienda que por tener que ausentarse ha resuelto subastarlos, con la inteligencia pero que no se admitirá puja de menos de medio real.

Calle Nueva número 3.

LA PALMA.

CONFITERIA Y PASTELERIA

CALLE DE ADNOVER NUM. 17.

En dicho establecimiento se encontrarán toda clase de CHOCOLATES de la muy acreditada fábrica *La Colonial de Madrid*, inclusos en ellos el de S. S. Pio IX que tanta fama ha obtenido en España y en el extranjero. Ademas se encontrará ARANJAT de superior calidad á 24 céntimos la libra.

CABELLOS DE ANGEL á 30 céntimos libra.

DULCES propios de la estacion recién elaborados.

Calle Hannover número 17.—Mahon.

Imp. de M. Parpal.—Mahon.